
休日の部活動地域移行に向けたアンケート（生徒用） 

対象の児童：米沢市内中学１，２年生 

実施期間：令和６年１０月１５日（火）～３１日（木） 

回答数：２３２件（任意での調査） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

市内中学１年生２３２人が回答し、97.4％の人が学校部活動または校外の活動に参加し

ており、その中でも 18.1％の人が学校部活動、校外活動の両方の活動に参加している。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

表１ 

表２－① 



 

 

学校の部活動に参加している人に聞きます。 

中学校の部活動が平日のみとなった場合、希望する休日の過ごし方について、教えてください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

部活動や地域クラブ活動等のどちらにも参加していない人に聞きます。 

休日に、地域クラブでスポーツ・文化活動に参加したいですか。 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

学校部活動に参加している人で、「休日はゆっくり休みたい」と考えている人が 56.4％、「平

日と同じ種目を休日に活動したい」と思っている人が 41％であった。「休日は平日の活動と違

う種目をやりたい」と思う人は 2.7％で、その種目は、ソフトテニス、剣道、バドミントン、

陸上、硬式テニスであった。 

部活動、校外活動どちらにも参加していない人に、「休日の地域クラブ活動に参加したいか」

を聞いたところ、50％の生徒が参加したいと回答しました。また「参加するとすればどの

ような種目に参加したいか」を聞いたところ、剣道、体操、バドミントン、弓道、美術、

茶道に参加したいと考えていると数名の生徒が回答した。 

表２－② 

表３ 



 

 

どのくらいの頻度で校外部や地域クラブで活動していますか 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

        

 
 

「休日の活動の回数」について聞いたところ、毎週土曜日が 85.7％で多く、毎週日曜日

が 1.4％、2 週間に 1 回が 12.9％であった。 

 

校外活動・地域クラブで活動を行っている人に「活動頻度」について聞いたところ、平

日、休日ともに活動している人は 66.7％、休日のみの活動している人は 10.1％であった。

両方を合わせると休日に活動していると答えた人は 89.9%であった。 

表４ 

表５ 


